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Subject courses with innovative T&L methods (elements) delivered to students in 
Fall 2019 and/or Spring 2020 
 
სასწავლო კურსები ინოვაციური სწავლებისა და სწავლის მეთოდებით (ელემენტებით), 
რომლებიც სტუდენტებს 2019 წლის შემოდგომაზე და / ან 2020 წლის გაზაფხულზე წაეკითხათ 

 

პარტნიორი ქვეყნის უნივერსიტეტი: საქართველოს ტექნიკური უნივერსიტეტი  
ტრენერი: დალი სეხნიაშვილი 

 

THE REPORT OF THE STUDENTS’ COURSE EVALUATION 

 
 

გამოკითხვის შედეგები 

 

„სტუდენტთა სასწავლო კურსის აქტიური და ინოვაციური კომპონენტის გამოყენებით შეფასების 
კვლევა” იყო აუდიტორიაში ჩემს მიერ სწავლებისა და სწავლის მეთოდების (ელემენტების) 
გამოყენების შედეგი. ამ გამოკითხვაში მონაწილეობა მიიღო 22-მა სტუდენტმა, რომლებმაც შეავსეს 
და წარმოადგინეს სასწავლო კურსის შეფასების კითხვარი. ქვევით მოცემულია დიაგრამა, სადაც 
ნათლად ჩანს შემდეგი: 

 

კურსის დასახელება: ინტერნეტ- ეკონომიკა  
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ლექტორის სახელი და გვარი: დალი სეხნიაშვილი  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

პირველი კითხვა: 

 

სტუდენტების უმეტესობის აზრით, ლექტორისა და სტუდენტების ჩართულობა სასწავლო 
პროცესში თანაბარი იყო.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

მეორე კითხვა: 

 

„რამდენად ეთანხმებით შემდეგს: „სასწავლო პროცესში სწავლებისა და სწავლის გამოყენებულმა 
მეთოდებმა გამოიწვია თემისადმი ინტერესი და ჩემი სწავლის წახალისება”. (5 - აბსოლუტურად 
ვეთანხმები, 1 - აბსოლუტურად არ ვეთანხმები) 

 

სტუდენტების უმეტესობა ეთანხმება მოსაზრებას, რომ: „სასწავლო პროცესში სწავლებისა და სწავლის 
გამოყენებულმა მეთოდებმა გამოიწვია თემისადმი ინტერესი და მათი სწავლის წახალისება. 
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მესამე კითხვა: 

 

19 სტუდენტი სრულებით დაეთანხმა, რომ: „ სტუდენტთა ჩართულობა და მონაწილეობა 
სასწავლო პროცესში წახალისდა“ და მხოლოდ 3 მათგანის შეფასება იყო „ვეთანხმები“.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

მეოთხე კითხვა: 

 

სტუდენტების 54.5% ეთანხმება მოსაზრებას, რომ სასწავლო პროცესში ყოველთვის 

გამოიყენებოდა აქტიური და ინოვაციური მეთოდები, ხოლო 45.5% ამბობს, რომ ხშირად 

გამოიყენებოდა. 
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მეხუთე კითხვა: 

 

21 სტუდენტი აღნიშნავს, რომ ლექტორი ხშირად იყენებს აქტიურ და ინოვაციურ მეთოდებს 
სასწავლო კურსის პროცესში, ხოლო 1 მათგანი 5-ქულიანი შკალით 4 ქულით აფასებს ლექტორის 
მიერ აქტიური და ინოვაციურ მეთოდების გამოყენებას სასწავლო კურსის პროცესში.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

მეექვსე კითხვა: 
 
 

გთხოვთ, შეაფასოთ 5 ქულიანი შკალით ლექტორსა და აუდიტორიას შორის კომუნიკაციის 
ეფექტურობა (5 - უმაღლესი ქულა, 1 - ყველაზე დაბალი ქულა), 19 სტუდენტებმა ლექტორსა და 
აუდიტორიას შორის კომუნიკაციის ეფექტურობა შეაფასა 5 ქულით - ყველაზე მაღალი და 3 
მათგანმა კი - 4 ქულით. 
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მეშვიდე კითხვა: 

 

კითხვაზე: „რამდენად ეთანხმებით შემდეგს: სასწავლო კურსის დასრულების შემდგომ მე მივიღე 
გუნდური მუშაობისა და თანამშრომლობის უნარები, რომელთა გამოყენებას შევძლებ მომავალში“ (5 
 
- აბსოლუტურად ვეთანხმები, 1 - აბსოლუტურად არ ვეთანხმები), 18 სტუდენტმა უპასუხა, 
რომ აბსოლუტურად ეთანხმება მოსაზრებას, ხოლო 4 მათგანი - ეთანხმება.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

მერვე კითხვა: 

 

„თქვენი აზრით, აქტიური და ინოვაციური მეთოდებიდან რომელი არის ყველაზე ეფექტური 
სწავლებისათვის (მონიშნეთ ყველა შესაძლო ვარიანტი)”. ამ კითხვაზე პასუხებში ნათლად ჩანს 
შედეგი, რომ სტუდენტების აზრით საუკეთესოა: 

 

- ონლაინ სემინარები - 40.9% 

- ჯგუფური დისკუსიები - 50% 

- ჯგუფური პროექტები - 50% 
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- დებატები - 63,3% 

- როლური თამაში - 22,7%  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

მეცხრე კითხვა: 

 

სტუდენტების უმეტესობა ეთანხმება, რომ სასწავლო კურსი იყო:  
- სასარგებლო - 81,8%;  
- საინტერესო - 81,8%;  
- მოტივაციური - 59.1%;  
- ჩართული - 31.8%;  
- საჭირო - 50%.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

მეათე კითხვა: 

 

კითხვაზე „ისურვებდით თუ არა სხვა კურსების ჩატარებას მსგავსი მეთოდებისა და მიდგომების 
გამოყენებით“,სტუდენტების უმეტესობა (77,3%) აბსოლუტურად თანახმაა, რომ ისურვებდნენ. 
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მეთერთმეტე კითხვა: 

 

კითხვაზე: „გთხოვთ, აღნიშნოთ რა ცვლილებების ნახვა გსურთ სასწავლო კურსის ფარგლებში 
უფრო ეფექტური, აქტიური და საინტერესო რომ გახდეს ის” სტუდენტებმა გამოთქვეს 
განსხვავებული მოსაზრებები, რომლებიც აქ უცვლელად წარმოვადგინე: 
 
 

• მე არაფერს შევცვლიდი 

• მადლობა ქალბატონ დალის 
 
• ხშირ შემთხვევაში, სამუშაო გრაფიკის გამო, სტუდენტებს არ შეუძლიათ დაესწრონ სემინარებს 
ან ლექციებს. უკეთესი იქნება, თუ ეს ვიდეო გაკვეთილები გაგრძელდება მომავალშიც  
• ცვლილებებს არ შევიტანდი 

• არაფერს შევცვლიდი  
• არაფერი, რადგან ლექტორი ყველაფერს აკეთებს, რომ ჩვენ კარგად ვისწავლოთ 

• იმდენად საინტერესოა, რომ არაფერს შეცვლიდი 

• ყველაფერი ძალიან კარგი იყო 

• ყველაფერი ძალიან კარგი იყო  
• ძალიან საინტერესო იყო, კომენტარი არ მაქვს 

• მე სრულიად კმაყოფილი ვარ და მომწონს როგორც ტარდება ლექცია-სემინარები 

• დიდი მადლობა მასწავლებელს, პროფესორ დალი სეხნიაშვილს საინტერესო ლექციებისათვის  
• მადლობა პროფესორ დალი სეხნიაშვილს 

• მე არაფერს შევცვლიდი 
 
• სხვადასხვა როლის მორგება საინტერესოა სტუდენტების მაქსიმალურად ჩასართავად 
სასწავლო პროცესში.  
• არაფერს შევცვლიდი, რადგან საუკეთესო ლექციები ტარდება 

• ყველაფერი მისაღები იყო 

• მე ცვლილებებს არ შევიტანდი  
• მიმდინარეობს მეტად აქტიური და საკმაოდ ეფექტური ლექციები. 
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კურსები ინოვაციური T&L მეთოდებით (ელემენტებით), რომლებიც 
სტუდენტებს გადაეცათ 2019 წლის შემოდგომაზე და / 
ან 2020 წლის გაზაფხულზე 

 
 
 
 

 

უნივერსიტეტი: საქართველოს ტექნიკური უნივერსიტეტი  

ლექტორი: ზაზა ცოტნიაშვილი 

 
 
 
 

 

სტუდენტთა კურსის შეფასების ანგარიში 

 

 

გამოკითხვის შედეგები ”სტუდენტების კურსის შეფასება აქტიური 
და ინოვაციური კომპონენტის გამოკითხვით” იყო შედეგი ჩემი T&L 
მეთოდებისა (ელემენტების) აუდიტორიის წინაშე. 

 

 

ამ გამოკითხვაში მონაწილეობა მიიღო 9 სტუდენტმა, მათ 
შეავსეს და წარმოადგინეს კურსის შეფასება 

 

 

აქ მოცემულია დიაგრამა, სადაც ნათლად ჩანს შემდეგი: 
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ლექტორის სახელი, გვარი: ზაზა ცოტნიაშვილი 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

უმეტესობა წერდა ლექტორად ზაზა ცოტნიაშვილს, სხვები წერდნენ 
სხვადასხვა ლექტორებს. 
 

პირველი კითხვა: 

 

მათი უმრავლესობა აღნიშნავდა რომ ლექტორისა და სტუდენტების 
მონაწილეობა თანაბრად იყო უზრუნველყოფილი კურსის განმავლობაში.  
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მეორე კითხვა: 

 

”გთხოვთ, აღნიშნოთ, რამდენად ეთანხმებით შემდეგ დებულებას. ”სასწავლო 
კურსის დროს გამოყენებული სწავლებისა და სწავლის მეთოდებმა 
დაინტერესება გამოიწვია თემის მიმართ და ხელი შეუწყო ჩემს სწავლებას” (5 - 
აბსოლუტურად ვეთანხმები, 1 - აბსოლუტურად არ ვეთანხმები) 

 

მათი უმრავლესობა ეთანხმება განცხადებას: ”კურსის განმავლობაში 
გამოყენებული სწავლებისა და სწავლის მეთოდები ამ თემის მიმართ 
ინტერესს იწვევს და ხელს უწყობდა სწავლას”  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

მესამე კითხვა: 
 

სტუდენტების 80% აბსოლუტურად ეთანხმება განცხადებას: ”” წახალისდა სტუდენტების 
მონაწილეობა და ჩართულობა კურსში ”და მათი 10% უბრალოდ დათანხმდა. მათმა 10% -
მა დაწერა საშუალო პასუხი. 
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მეოთხე კითხვა 
 

მათგან 36,4% ეთანხმებოდა იმას, რომ კურსის განმავლობაში ხშირად 
იყენებდნენ აქტიურ და ინოვაციურ მეთოდებს, მათგან 51,5% ეთანხმებოდა - 
ყოველთვის ეთანხმებოდა 12,1 - იშვიათად  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

მეხუთე კითხვა: 

 

მათი 75% ეთანხმება, რომ ლექტორი ხშირად იყენებს აქტიურ და ინოვაციურ 
მეთოდებს, 10% ეთანხმება იმას, რომ ლექტორი ხშირად იყენებს, 15% ეთანხმება 
იმას, რომ ლექტორი იშვიათად იყენებს.  
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მეშვიდე კითხვა: 
 

”გთხოვთ, აღნიშნოთ, რამდენად ეთანხმებით შემდეგ დებულებას. ”კურსის შედეგად 
მე მივიღე გუნდური მუშაობისა და თანამშრომლობის უნარ-ჩვევები, რომელთა 
გამოყენებას მომავალში შევძლებ ”(5 -აბსოლუტურად ვეთანხმები, 1 - 
აბსოლუტურად არ ვეთანხმები) ”. 
 

მათი 40% აბსოლუტურად ეთანხმება განცხადებას, 45% ეთანხმება და 
15% აბსოლუტურად არ ეთანხმება. 
 
 
 

მერვე კითხვა: 

 

”თქვენი აზრით, სწავლის რომელი აქტიური და ინოვაციური მეთოდია ქვემოთ 
მოცემული მასალის შესაძენად (გთხოვთ, აღნიშნოთ ყველა შესაბამისი ვარიანტი)”. 
 
 

 

ამ ტიპის კითხვები აშკარად აჩვენებს შედეგს, რომელიც საუკეთესოა სტუდენტების 
აზრით: 

 

- ონლაინ სემინარები - 42.9% 

- ჯგუფური დისკუსიები - 57.1% 

- ჯგუფური პროექტები - 57.1% 

- დებატები - 71.4%- 



 
 PROJECT # 585760-EPP-1-2017-1-AM-EPPKA2-CBHE-JP 

 
   

 
 
 

 

მეცხრე კითხვა: 
 

მათი უმეტესობა ეთანხმება, რომ კურსი იყო: 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- სასარგებლო; 
- საინტერესო; 
- მოტივირება; 
- ჩართვა; 
- აუცილებელია. 
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მეათე კითხვა: 

 

კითხვა, სურთ სხვა კურსების სწავლა ანალოგიურად, მსგავსი მეთოდებისა და 
მიდგომების გამოყენებით, მათი უმეტესობა (81,8%) აბსოლუტურად თანახმაა.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

მეთერთმეტე კითხვა: 

 

”გთხოვთ, აღნიშნოთ რა ცვლილებებს ისურვებდით კურსის ფარგლებში, 
უფრო ეფექტური, აქტიური და საინტერესო გახდეს”. 

 

ამ კითხვაში სტუდენტებმა მიუთითეს რამდენიმე განსხვავებული 
მოსაზრება, რომლებიც აქ უცვლელად დავწერე: 
 
 
 

 

- არსებობს კურსი, რომელიც საშუალებას აძლევს სტუდენტებს აქტიურად 
ჩაერთონ ლექციებსა და სემინარებში, გაეცნონ დამატებით მასალას და გაიგონ იგი. 

 
- ამ შემთხვევაში ძალიან ბევრი რამ არის დამოკიდებული სტუდენტზე, თუ 
რეგულარულად იქნება ჩართული სტუდენტი, ყველაფერი ეფექტური და 
აქტიური იქნება. 

 
- ჩემი აზრით, ამ კურსში შეიძლება შეიტანოთ გარკვეული ცვლილებები და 
დარწმუნებული ვარ, რომ ლექტორი მუდმივად ცდილობს მეთოდების განახლებას, 
რადგან სტუდენტის ინტერესი უფრო მოტივირებული იქნება და ის უფრო 
მოტივირებული იქნება. ჩემი პრაქტიკიდან გამომდინარე, ლექციებმა ისე 
საფუძვლიანად მასწავლეს ეს თემა, რომ დღემდე მახსოვს ლექტორის მიერ 
მოცემული ინფორმაცია და ჩატარებული თითოეული ლექცია-სემინარი. 
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სასწავლო კურსები ჩატარებული სტუდენტთათვისT&L მეთოდების 
(ელემენტების) გამოყენებით - 2019 წლის შემოდგომის და/ან 2020 წლის 

გაზაფხულის სემესტრში 

 

უნივერსიტეტის დასახელება: საქართველოს ტექნიკური უნივერსიტეტი 
 

ტრენერი: დარეჯან ცუცქირიძე 
 

სასწავლო კურსის შეფასება სტუდენტებისათვის 

 
 

კვლევის შედეგები 
 

“სასწავლო კურსის შეფასება სტუდენტებისათვის აქტიური და ინოვაციური 

კომპონენტების გამოყენებით” წარმოადგენს ჩემ მიერ T&L მეთოდებითა და კომპონენტებით 

ჩატარებული საქართველოს ისტორიისა და საქართველოს ისტორიისა და კულტურის 

სასწავლო კურსების შეფასებას. კვლევაში მონაწილეობა მიიღო და გამოკითხვის ფორმა შეავსო 

23 სტუდენტმა. გთავაზობთ დიაგრამებს, სადაც ასახულია შეფსებისა და კვლევის შედეგები. 

 

სასწავლო კურსის დასახელება: საქართველოს ისტორია; საქართველოს ისტორია და 

კულტურა  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

გრაფიკი 1. 
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სტუდენტები სწავლობენ სხვადასხვა საგანმანათლებლო პროგრამაზე: საჯარო 
მმართველობა, სასტუმრო მომსახურება, ბიოსამედიცნო ინჟინერია, საინჟინრო ფიზიკა  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

გრაფიკი 2. 
 

 

კითხვა № 1 

 

გამოკითხვის მონაწილეთა უმეტესობა მიიჩნევს, რომ ლექტორები და სტუდენტების 

თანაბრად იყვნენ ჩართული სასწავლო კურსის მიმდინარეობის პროცესში  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

გრაფიკი 3. 
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კითხვა № 2 

 

2. რამდენად ეთანხმებით შემდეგს: "სასწავლო პროცესში სწავლისა და სწავლების 

გამოყენებულმა მეთოდებმა გამოიწვია თემისადმი ინტერესი და ჩემი სწავლის წახალისება" 

(5 - სრულებით ვეთანხმები, 1 - საერთოდ არ ვეთანხმები) 

 

აღნიშნულ კითხვაზე საკმაოდ პოზიტიური პასუხები გაიცა: კვლევის 23 მონაწილიდან 17-

მა შეაფასა 5 ქულით; 4-მა მიანიჭა 4 ქულა; ხოლო 2-მა შმა შეაფასა 1 ქულით; რაც ნიშნავს, 

რომ მონაწილეების 73.9% ეთანხმება შემდეგ ფრმულირებას: "სასწავლო პროცესში 

სწავლისა და სწავლების გამოყენებულმა მეთოდებმა გამოიწვია თემისადმი ინტერესი და 

ჩემი სწავლის წახალისება". 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

კითხვა № 3 

 

პასუხი მე-3 კითხვაზე: 3. რამდენად ეთანხმებით შემდეგს: "სტუდენტთა ჩართულობა და 
მონაწილეობა სასწავლო პროცესში წახალისდა" გადანაწილდა შემდეგნაირად: 16 მონაწილემ 
შეაფასა 5 ქულით; , 4 ქულით შეფასდა 4 მონაწილეს მიერ, 3 ქულით 1-ის მიერ და 1 ქულით 2 
მონაწილის მიერ.  
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კითხა № 4 

  

 

ძალიან მნიშვნელოვანი იყო მეექვსე კითხვის მონაცემები, რამაც გვაჩვენა ლექტორსა და 

აუდიტორიას შორის კომუნიკაციის ეფექტურობა. 23 მონაწილედან 20 შეაფასა 5 ქულით, 1-მა 4 

ქულით, 1-მა 3 ქულით და მხოლოდ 1-მა 1 ქულით.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

კითხვა № 7 

 

პასუხი კითხვაზე- რამდენად ეთანხმებით შემდეგს: "სასწავლო კურსის დასრულების შემდგომ, მე 

მივიღე გუნდური მუშაობის და თანამშრომლობის უნარები, რომელთა გამოყენებას შევძლებ 

მომავალში გადანაწილდა შემდეგნაირად: კვლევის 23 მონაწილედან 15 -მა შეაფასა 5 ქულით, 

რითაც სრულად დაეთანხმა მოცემულ დებულებას; 5 შეაფასა 4 ქულით, 2-მა -3 ქულით და 

მხოლოდ 1-მა 1 ქულით. 
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კითხვა № 8: 

 

თქვენი აზრით, აქტიური და ინოვაციური მეთოდებიდან რომელი არის ყველაზე 

ეფექტური სწავლებისათვის (მონიშნეთ ყველა შესაძლო ვარიანტი), პასუხებმა გვაჩვენა 

სტუდენტების თვალსაზრისით რომელია იყო საუკეთესო აქტივობა: 
 

 ონლაინ დისკუსია-სემინარები – 47.8%  
 ჯგუფური დისკუსია, გონებრივი იერიში –56.5% 

 
 ჯგუფური დისკუსიები, გონებრივი იერიში მობილური აპლიკაციების 

გამოყენებით - 43.5%  
 ინდივიდუალური პროექტები -17.4%  
 ჯგუფური პროექტები - 34.8%  
 ინდივიდუალური გამოკითხვა/მუშაობა -13%  
 ინდივიდუალური გამოკითხვა/მუშაობა მობილური აპლიკაციების გამოყენებით -4.3%  
 დებატები-34.8%  
 როლური თამაშები-21.7%  
 არცერთი ჩამოთვლილთაგან-4.3%  
 სხვა -0%  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

გრაფიკი 10 
 

 

კითხვა № 9 

 

პასუხები კითხვაზე: „შეაფასეთ სასწავლო კურსი, თუ რამდენად სასარგებლო 
იყო თქვენთვის(მონიშნეთ ყველა შესაძლო ვარიანტი)“ 

 

 სასარგებლო – 78.3% 

 საინტერესო – 65.2 %  
 მოტივაციური – 43.5%  
 ჩართული – 43.5 %  
 საჭირო -43.5% 
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 რთულად გასაგები -0% 

 მოსაწყენი -4.3%  
 უსარგებლო – 0%  
 უინტერესო – 0%  
 რთულია პასუხის გაცემა - 0%  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

გრაფიკი 11. 

 

კითხვა № 10 

 

მონაწილეთა უმრავლესობა (79, 9 %) სრულად დაეთანხმა შემდეგს „ისურვებდით თუ არა 
სხვა კურსების ჩატარებას მსგავსი მეთოდებისა და მიდგომების გამოყენებით?  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

კითხვა № 11 
 

“მიუთითეთ, რა ცვლილებებს შეიტანდით აღნიშნულ სასწავლო კურსში, რომ გახდეს 

უფრო აქტიური და ეფექტური– სტუდენტებმა გამოხატეს თავიანთი თვალსაზრისი. 

მივიღეთ შემდეგი შედეგი: 

 

 ვფიქრობ, აღნიშნულისასწავლოკურსისაინტერესოაყველანაირიცვლილებებისგარეშეც. 
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 ძალიანკარგი იქნებოდა ლექციები იწერებოდეს, რადგან გაცდენის შემთხვევაში შეძლო 

მათი თავიდან ჩართვა 

 სწავლის დონე დამაკმაყოფილებელია. 

 არაფერს. 

 უფრო მეტი ჯგუფური მუშაობა. 

 თავს შევიკავებ. 

 არაფერს. 

 ყველა სტუდენტს სამწუხაროდ არ აქვს წვდომა ინტერნეტთან და ვისურვებდი,რომ 

უფროეფექტური და აქტუალური გახდეს ყველასათვის 
 ჩემი აზრით, ზემოთ მოცემულია ყველაფერი ის, რაც ზუსტად საჭიროა სასწავლო კურსისათვის, 

რათა იგი გახდეს ეფექტური და აქტიური. 

 არაფერს. 

 არაფერს არ შევცვლი მომწონს. 

 არაფერს. 

 ვერაფერს დავამატებდი. 

 სტუდენტთა მეტი ჩართულობა. 

 მეტი პროექტების გაკეთება. 
 ლექტორი ხშირად იყენებს აქტიურ და ინოვაციურ მეთოდებს 

 არაფერს, ყველაფერი იდეალურია! 

 არაფერს. 

 ლექტორი მაქსიმალურად ცდილობს სტუდენტების მეტ ჩართულობას 

 არაფერ ცვლილებას არ შევიტანდი, სრულებით მაკმაყოფილებს აღნიშნული სასწავლო 

კურსის მიმდინარეობა და მასში შემავალი აქტივობები. 

 არ ვიცი. 

 არ შევიტანდი ცვლილებას. 

 მიმდინარე სასემინარო საათებიდან ავიღებდი რამდენიმე საათს და აუცილებელს გავხდიდი 

ამ საათებზე სტუდენტების მაქსიმალურ დასწრებას. ამ საათებში გავმართავდი დებატებს, 

რადგაან სტუდენტთა უმრავლესობა იქნები და შეხედულებებიც ბევრი იქნებოდა 

კონკრეტულ საკითხთან დაკავშირებით, რომელიც ყველასთვის საინტერესო იქნებოდა. იმ 

სტუდენტებს, რომლებიც ხშრად არ დადიან, და ამ საათებში მოვლენ, რა თქმა უნდა, 

გარკვეული შეხედულებები ჩამოუყალიბდებათ განხილულ თემასთან დაკავშორებით. 
 
 
 
 

დასკვნა: 
 

23 სტუდენტმა მიიღო მონაწილეობა კვლევაში: “სასწავლო კურსის შეფასება 

სტუდენტებისათვის აქტიური და ინოვაციური კომპონენტების გამოყენებით””. უნდა 

აღინიშნოს, რომ პროექტი PRINTEeL” -ის ერთი-ერთი მთვარი მიზანი სწავლა-სწავლების 

პროცესში ინოვაციური პედაგოგიკის დანერგვა მიღწეულია. ასევე სტუდენტთა 

გამოკითხვამ ცხადყო, რომ მათ სჭირდებათ საგანმანათლებლო დანიშნულების მქონე 

ინოვაციური პროგრამული უზრუნველყოფა, მათი მზარდი საჭიროებებისა და 

მოთხოვნების დასაკმაყოფილებლად. 
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სასწავლო კურსები სწავლისა და სწავლების ინოვაციური მეთოდები (ელემენტები) 
სტუდენტებისათვის შემოდგომა 2019 ან/და 2020 წ. გაზაფხულის სასწავლო 

სემესტრში 

 
 

პარტნიორი უნივერსიტეტი 
ტრენერი: 

 
 
 

საქართველოს ტექნიკური 
უნივერსიტეტი ნიკოლოზ აბზიანიძე 
 

 

სტუდენთა გამოკითხვის შედეგების ანალიზი 

 

გამოკითხვის შედეგები 

 

სტუდენტების მიერ სასწავლო კურსის შეფასების კითხვარი. სასწავლო კურსის განხორციელებისას, 
გამოყენებული იყო სწავლების აქტიური და ინოვაციური კომპონენტები”. კვლევაში მონაწილეობა 
მიიღო 12-მა სტუდენტმა, რომლებმაც შეავსეს კითხვარი. ქვემოთ მოცემულია კვლევის შედეგების 
ანალიზის ამსახველი დიაგრამები 

 

სასწავლო კურსის დასახელება: ტექნოლოგია და საზოგადოება  
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The name, surname of the lecturer: Abzianidze Nikoloz  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

პირველი კითხვა 

 

უმეტესობა გამოკითხულთაგანმა დაეთანხმა, რომ ლექტორი და სტუდენტი თანაბრად იყო 
ჩართული სალექციო საათის მმდინარეობისას.  
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მეორე კითხვა 

 

გამოკითხულთა უმეტესობა დაეთანხმა მოსაზრებას, „სწავლისა და სწავლების 
გამოყენებულმა მეთოდებმა გამოიწვის თემისადმი ინტერესი დჩემი სწავლის წახალისება“  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

მესამე კითხვა: 
 
გამოკითხულთა უმეტესობა დაეთანხმა დებულებას „სტუდენთა ჩართულება და მონაწილეობა 
სასწავლო პროცესში იქნა წახალისებული“  
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მეოთხე კითხვა: 
 
გამოკითხულთა 54.5 % ეთანხმება დებულებას სასწავლო კურსის მსვლელობისას აქტიურად იყო 
გამოყენებული სწავლების აქტიური და ინოვაციური მეთოდები, დანარჩენი 45.5% - ნაწილობრივ 
ეთანხმება დებულლებას.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

მეხუთე კითხვა 

 

11 გამოკითხული დაეთანხმა დებულებას „ლექტორი ინტენსიურად იყენებს აქტიურად 
და ინოვაციურ მეთოდებს  
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მეექვსე კითხვა: 
 
11 გამოკითხული ეთანხმება დებულებას „ლექტორსა და სტუდენტებს შორის იყო 
აქტიური კომუნიკაცია“  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

მეშვიდე კითხვა 

 

8 გამოკითხული სრულად დაეთანხმა დებულებას „სასწავლო კურსის დასრულების სემდეგ მე 
შევიძინე გუნდური მუშაობის და თანამშრომლობის უნარი“, 3 გამოკითხული ნაწილობრივ 
დაეთანხმა.  
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მერვე კითხვა: 
 

სწავლისა და სწავლეის მეთიოდების შეფასება: 
 

- ონლაინ სემინარი – 50 % 
- ჯგუფური დისკუსიები – 33 % 
- ჯგუფური პროექტი – 25 % 
- დებატები– 16.7 %  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

მეცხრე კითხვა: 

 

უმეტესობა დაეთანხმა რომ სასწავლოკურსი იყო სასარგებლო და საინტერესო  
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მეათე კითხვა: 
 

გამოკითხულთა უმეტესობა ისურვებდა, რომ სხვა სასწავლო კურსებიც მსგავსი 
სწავლების მეთოდებით იყოს ჩატარებულიყო  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

მეთერთმეტე კითხვა: 

 

”გთხოვთ, აღნიშნოთ რა ცვლილებების განხორციელება გსურთ კურსის ფარგლებში, რათა ის 
უფრო ეფექტური, აქტიური და საინტერესო გახდეს”. 
 
 

ამ კითხვაში სტუდენტებმა მიუთითეს რამდენიმე განსხვავებული კითხვა, რომელიც მე აქ 
უცვლელად დავწერე 
 

 არაფერს შევცვლიდი 

 მადლობთ ბ-ნო ნიკოლოზ 

 მადლობთ პედაგოგს საიტერესო და არაორდინალური სალექციო კურსისთვის 
 
 სხვადასხვა როლის ადაპტაცია საინტერესოა სტუდენტების მაქსიმალურად ჩასართავად 
სასწავლო პროცესში. 
 
 ხშირ შემთხვევაში, სამუშაო გრაფიკის გამო, სტუდენტებს არ შეუძლიათ 
დაესწრონ სემინარებს ან ლექციებს. უკეთესი იქნება, თუ ეს ვიდეო გაკვეთილები 
გაგრძელდება მომავალშიც 

 ყველაფერი კარგი იყო 

 ყველაფერი ძალიან საინტერესო იყო, არმაზვს შენიშვნები s 

 მე სრულიად კმაყოფილი ვარ და მომწონს მისი მსვლელობა 

 მე არაფერს შევცვლიდი 

 არაფერი, საუკეთესო ლექციები მიმდინარეობდა 

 ყველაფერი მისაღები იყო 
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სასწავლო კურსები ინოვაციური სწავლება სწავლის მეთოდების 

(ელემენტების) გამოყენებით სტუდენტებს ჩაუტარდათ 2019 წლის 

შემოდგომაზე და 2020 წლის გაზაფხულზე უნივერსიტეტის 

სახელწოდება: საქართველოს ტექნიკური 

 

უნივერსიტეტი 
 

ტრენერი: ნათია ქოჩლაძე 
 

სტუდენტების მიერ კურსის შეფასების ანგარიში 

 
 
 
 

 

გამოკითხვის შედეგები 

 

ჩემს მიერ ჩატარებულ სასწავლო კურსებზე ინოვაციური და მოწინავე T 

& L ტექნოლოგიების გამოყენების შემდეგ გავაკეთე გამოკითხვა, 

რომელშიც 26 სტუდენტმა მიიღო მონაწილეობა. წარმოგიდგენთ 
გამოკითხვის შედეგებს. 

 

კურსის სახელწოდება. ინტერიერის დაპროექტების თეორიული და 
პრაქტიკული საფუძვლები 
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ლექტორის სახელი და გვარი - ნათია ქოჩლაძე  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

გამოკითხულთა უმრავლესობამ, ერთის გარდა ლექტორად 

მიუთითა ნათია ქოჩლაძე. 
 
 
 
 
 

 

სასწავლო პროგრამის სახელწოდება - არქიტექტურა 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ზოგიერთმა რესპოდენტმა სასწავლო პროგრამის ნაცვლად 
ფაკულტეტის სახელწოდება მიუთითა. 
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პირველი კითხვა: 
 

აღწერეთ, როგორ მიმდინარეობს სასწავლო კურსის პროცესი. 

 

სტუდენტთა უმრავლესობა თვლის, რომ ლექტორისა და სტუდენტის 
ჩართულობა სასწავლო პროცესში თანაბარია.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

მეორე კითხვა: 

 

რამდენად ეთანხმებით შემდეგს: „სასწავლო პროცესში სწავლისა და 
სწავლების გამოყენებულმა მეთოდებმა გამოიწვია თემისადმი 
ინტერესი (5-სრულიად ვეთანხმები, 1-სრულიად არ ვეთანხმები) 

 



 
 PROJECT # 585760-EPP-1-2017-1-AM-EPPKA2-CBHE-JP 

 
  
 
 
 

მესამე კითხვა: 

 

რამდენად ეთანხმებით შემდეგს: „სტუდენტთა ჩართულობა და 
მონაწილეობა სასწავლო პროცესში წახალისდა“ (5-სრულიად 
ვეთანხმები, 1-სრულიად არ ვეთანხმები) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

მეოთხე კითხვა: 

 

რამდენად ხშირად იქნა გამოყენებული სასწავლო პროცესში აქტიური 
და ინოვაციური მეთოდები? 
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მეხუთე კითხვა: 

 

გთხოვთ შეაფასოთ 5-ქულიანი შკალით ლექტორის აქტიური და 
ინოვაციური მეთოდების გამოყენება სასწავლო კურსის პროცესში (5-
უმაღლესი ქულა, 1-ყველაზე დაბალი ქულა) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

მეექვსე კითხვა: 

 

შეაფასეთ 5-ქულიანი შკალით ლექტორსა და აუდიტორიას შორის 
კომუნიკაცია (5-უმაღლესი ქულა, 1-ყველაზე დაბალი ქულა)  
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მეშვიდე კითხვა: 

 

რამდენად ეთანხმებით შემდეგს: "სასწავლო კურსის დასრულების 
შემდგომ, მე მივიღე გუნდური მუშაობის და თანამშრომლობის 
უნარები, რომელთა გამოყენებას შევძლებ მომავალში” (5-უმაღლესი 
ქულა, 1-ყველაზე დაბალი ქულა) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

მერვე კითხვა: 

 

თქვენი აზრით, აქტიური და ინოვაციური მეთოდებიდან რომელი არის 

ყველაზე ეფექტური სწავლებისათვის (მონიშნეთ ყველა შესაძლო 

ვარიანტი) 
 

ონლაინ დისკუსია სემინარი -34.4%; ჯგუფური დისკუსია, გონებრივი იერიში -46.2%; 
ჯგუფური დისკუსიები, გონებრივი იერეიში მობილური აპლიკაციების გამოყენებით - 
23.1%; ინდივიდუალური პროექტები- 65.4%; ჯგუფური პროექტები- 61.5%; 

ინდივიდუალური გამოკითხვა/მუშაობა -38.5%; ინდივიდუალური გამოკითხვა/მუშაობა 
მობილური აპლიკაციების გამოყენებით-11.5%; დებატები-19.2%; როლური თამაშები-

7.7%.  
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მეცხრე კითხვა: 
 

შეაფასეთ სასწავლო კურსი, თუ რამდენად სასარგებლო იყო  

თქვენთვის(მონიშნეთ ყველა შესაძლო ვარიანტი) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

მეათე კითხვა: 

 

ისურვებდით თუ არა სხვა კურსების ჩატარებას მსგავსი მეთოდებისა 
და მიდგომების გამოყენებით?  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

მეთერთმეტე კითხვა: 

 

მიუთითეთ, რა ცვლილებებს შეიტანდით აღნიშნულ სასწავლო 
კურსში, რომ გახდეს უფრო აქტიური და ეფექტური. 

 

სტუდენტების პასუხებში ჩანს მათი სურვილები, თუ რას შეცვლიდნენ 
კურსის მსვლელობაში: 
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 გამოვიგონებდი ისეთ პროგრამას რომელიც ხელმისაწვდომი იქნებოდა 
სტუდენტებისათვის. 

 
 წარმატებები 

 
 წვდომა გვქონდეს კურსს ერთმანეთის ნამუშევრებზე, რადგან თითოეული 

პროექტის ნახვა არის გამოცდილება,გარდა ამისა ერთმანეთის 
ნამუშევრების ხილვით ვხვდებით რამდენად წინ ვართ მათზე, ან 
ჩამოვრჩებით, რა გვაკლია და გვეხმარება მოტივაციისთვის. 

 
(მინდა ავღნიშნო, რომ zoom-ში პრაქტიკული მეცადინეობისას სტუდენტები 

ხედავენ ერთმანეთის ნამუშევრებს, მიმდინარეობს საერთო განხილვა, მაგრამ 
ვერ ხედავენ e-learning-ისპლატფორმაზე ატვირთულ სხვის ნამუშევარს.) 

 

 არანაირს 

 

 სხვადასხვა აქტიური თამაშები და შეჯიბრებები ამ თემის ირგვლივ. 

 

 კარგი იქნებოდა მეტად წახალისება პროგრამული ცოდნის. 

 

 მეტი გონებრივი თავისუფლება, მეტი საკუთარი სტილის შემოტანა 
სტუდენტისგან, ამა თუ იმ პროექტში.  
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საგნების კურსები T & L ინოვაციური მეთოდებით (ელემენტები), რომლებიც 
სტუდენტებს 2019 წლის შემოდგომაზე და / ან 2020 წლის გაზაფხულზე გადაეცათ 

 

უნივერსიტეტი: საქართველოს ტექნიკური უნივერსიტეტი 

ტრენერი: ბორის გითოლენდია 

 

სტუდენტთა კურსის შეფასების ანგარიში 

 

გამოკითხვის შედეგები 

 

”სტუდენტების მიერ კურსის შეფასება აქტიური და ინოვაციური კომპონენტის გამოკითხვით” 

იყო შედეგი ჩემი T&L მეთოდების (ელემენტების) გამოყენებით აუდიტორიის წინაშე. ამ 

კვლევაში მონაწილეობა მიიღო 19 სტუდენტმა, შეავსეს და წარადგინეს კურსის შეფასების 

კვლევა. აქ მოცემულია დიაგრამა, სადაც ნათლად ჩანს შემდეგი: 
 

კურსის დასახელება: მენეჯმენტის საფუძვლები  
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ლექტორის სახელი, გვარი: ბორის გითოლენდია  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

პირველი კითხვა: 
 
მათი უმეტესობა ეთანხმება, რომ ლექტორისა და სტუდენტების მონაწილეობა 
თანაბრად იყო უზრუნველყოფილი კურსის განმავლობაში.  
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მეორე კითხვა: 

 

”გთხოვთ, აღნიშნოთ, რამდენად ეთანხმებით შემდეგ დებულებას. ”სასწავლო კურსის დროს 

გამოყენებული სწავლებისა და სწავლის მეთოდებმა დაინტერესება გამოიწვია თემის მიმართ და 

ხელი შეუწყო ჩემს სწავლებას” (5 - აბსოლუტურად ვეთანხმები, 1 - აბსოლუტურად არ ვეთანხმები). 

მათი უმრავლესობა ეთანხმება დებულებას: ”კურსის განმავლობაში გამოყენებული სწავლებისა და 

სწავლის მეთოდები ამ თემის მიმართ ინტერესს იწვევს და ხელს უწყობდა სწავლას”  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

მესამე კითხვა: 

 

სტუდენტების უმრავლესობა აბსოლუტურად დაეთანხმა მოსაზრებას: ” სტუდენტების 
მონაწილეობა და მონაწილეობა / ჩართულობა იყო წახალისებული ”და ნაკლები ნაწილი 
მხოლოდ დაეთანხმა.  
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მეოთხე კითხვა: 

 

მათი 62.2% ეთანხმებოდა, რომ კურსის განმავლობაში ხშირად იყენებდნენ 
აქტიურ და ინოვაციურ მეთოდებს, მათგან 26.3% მიიჩნევს, რომ ყოველთვის.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

მეხუთე კითხვა: 

 

მათი 78,9% ეთანხმება, რომ ლექტორი საკმაოდ ხშირად იყენებს აქტიურ და ინოვაციურ მეთოდებს, 
ხოლო 21.1% ეთანხმება, რომ ლექტორი ხშირად იყენებს აქტიურ და ინოვაციურ მეთოდებს.  
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მეექვსე კითხვა: 
 
გთხოვთ, შეაფასოთ 5 ქულიან შკალაზე ლექტორსა და აუდიტორიას შორის 
კომუნიკაციის ეფექტურობა (5 - უმაღლესი წერტილი, 1 - ყველაზე დაბალი წერტილი) 
 
მათ 89,5% -მა შეაფასა ლექტორსა და აუდიტორიას შორის კომუნიკაციის 
ეფექტურობა 5-ით - ყველაზე მაღალი ქულა, ხოლო 10,5% -მა 4-ის ქულა.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

მეშვიდე კითხვა: 
 
”გთხოვთ, აღნიშნოთ, რამდენად ეთანხმებით შემდეგ დებულებას. ”კურსის შედეგად მე 
მივიღე გუნდური მუშაობისა და თანამშრომლობის უნარები, რომელთა გამოყენებას 
მომავალში შევძლებ” (5 - აბსოლუტურად ვეთანხმები, 1 - აბსოლუტურად არ ვეთანხმები). 

 

მათგან 78,9 % აბსოლუტურად ეთანხმება განცხადებას, ხოლო 4 მათგანი მხოლოდ ეთანხმება ამას.  
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Eight Question: 
 
„თქვენი აზრით, აქტიური და ინოვაციური მეთოდებიდან რომელი არის ყველაზე 
ეფექტური სწავლებისათის (გთხოვთ, აღნიშნოთ ყველა შესაბამისი ვარიანტი)”. 
 

ამ ტიპის კითხვებში ნათლად ჩანს შედეგი, რომელს ამჯობინებენ სტუდენტები: 
 

- ჯგუფური დისკუსიები - 21.1% 

- ჯგუფური პროექტები - 31.6%  
- დებატები –15,8%  
- სხვები  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

მეცხრე კითხვა: 

 

მათი უმეტესობა ეთანხმება, რომ კურსი იყო: 

- სასარგებლო - 63,2%;  
- საინტერესო - 18,8%; 

- მამოტივირებელი - 10,5%; 

- სხვა  
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მეათე კითხვა: 

 

კითხვაზე სურთ თუ არა მათ სხვა კურსების ჩატარება ანალოგიურად, მსგავსი 
მეთოდების და მიდგომების გამოყენებით, მათი ნახევარი (42,1%) აბსოლუტურად 
ეთანხმება და ნახევარიც ეთანხმება.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

მეთერთმეტე კითხვა: 

 

”გთხოვთ, აღნიშნოთ რა ცვლილებების ნახვა გსურთ კურსის ფარგლებში, უფრო ეფექტური, 
აქტიური და საინტერესო გახდეს”. 
 
 
 

ამ კითხვაში სტუდენტებმა მიუთითეს რამდენიმე განსხვავებული კითხვა, რომლებიც აქ 
უცვლელად დავწერე: 
 

• არაფერი; მე არაფერს შევცვლიდი; 
 
• იმედგაცრუებული ვარ, რომ ბატონი ბორისთან მხოლოდ ონლაინ ლექციებზე დასწრება 
მჭირდება, სიამოვნებით დავესწრები მის ლექციებს აუდიტორიაში. ის არის ერთ – ერთი 
საუკეთესო ლექტორი და ვფიქრობ, რომ მისი სტუდენტები ასევე აქტიურად არიან 
ჩართულნი და ლექტორის მუშაობა არის ეფექტური და ეფექტური;  
• ამ დროს ცვლილებას არ შევიტანდი;  
• მე არაფერს შევცვლიდი;  
• მე არაფერს შევცვლიდი;  
• არა;  
• სტუდენტების ჩართულობის ხელშეწყობა მათი მოტივაციით;  
• მოვიტანდი ახალ ამბებს, დავამატებდი დებატებს;  
• მე არ ვიცი კონკრეტულად;  
• ცვლილებებს არ შევიტანდი, ყველაფრით კმაყოფილი ვარ;  
• ჩემი აზრით, ეს არის როგორც აქტიური, ასევე ეფექტური; 
 
• მე მწუხარება, რომ დისტანციურად უნდა დავესწრო ბატონი ბორის ლექციებს. დიდი 
მადლობა ბატონო ბორის! 

• მე გავზარდებდი კურსების ინტენსივობას;  
• როგორც ჩანს, ონლაინ სწავლება არ არის აქტიური რაიმე ცვლილებებით;  
• უფრო პრაქტიკული სამუშაო;  
• ვისურვებდი, რომ მეტი დისკუსიები იყოს  
• მე არაფერს შევცვლიდი; 
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საგნების კურსები T & L ინოვაციური მეთოდებით (ელემენტები), რომლებიც 
სტუდენტებს 2019 წლის შემოდგომაზე და / ან 2020 წლის გაზაფხულზე გადაეცათ 

 

უნივერსიტეტი: საქართველოს ტექნიკური უნივერსიტეტი 

ტრენერი: მანუჩარ შიშინაშვილი 

 

სტუდენტთა კურსის შეფასების ანგარიში 

 

გამოკითხვის შედეგები 

 

”სტუდენტების მიერ კურსის შეფასება აქტიური და ინოვაციური კომპონენტის გამოკითხვით” 

იყო შედეგი ჩემი T&L მეთოდების (ელემენტების) გამოყენებით აუდიტორიის წინაშე. ამ 

კვლევაში მონაწილეობა მიიღო 11 სტუდენტმა, შეავსეს და წარადგინეს კურსის შეფასების 

კვლევა. აქ მოცემულია დიაგრამა, სადაც ნათლად ჩანს შემდეგი: 
 

კურსის დასახელება: გეოგრაფიული საინფორმაციო სისტემები  
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ლექტორის სახელი, გვარი: მანუჩარ შიშინაშვილი  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

პირველი კითხვა: 
 
მათი უმეტესობა (63,6%) ეთანხმებოდა, რომ ლექტორისა და სტუდენტების მონაწილეობა 
თანაბრად იყო უზრუნველყოფილი კურსის განმავლობაში.  
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მეორე კითხვა: 
 
”გთხოვთ, აღნიშნოთ, რამდენად ეთანხმებით შემდეგ დებულებას. ”სასწავლო კურსის დროს 

გამოყენებული სწავლებისა და სწავლის მეთოდებმა დაინტერესება გამოიწვია თემის მიმართ და 

ხელი შეუწყო ჩემს სწავლებას” (5 - აბსოლუტურად ვეთანხმები, 1 - აბსოლუტურად არ ვეთანხმები) 

მათი უმრავლესობა ეთანხმება განცხადებას: ”კურსის განმავლობაში გამოყენებული სწავლებისა და 

სწავლის მეთოდები ამ თემის მიმართ ინტერესს იწვევს და ხელს უწყობდა სწავლას”  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

მესამე კითხვა: 
 
სტუდენტების უმეტესობა აბსოლუტურად დაეთანხმა მოსაზრებას: ”” სტუდენტების მონაწილეობა 

და ჩართულობა იყო წახალისებული ”და მხოლოდ ზოგიერთი მათგანი ნაწილობრივ დაეთანხმა  
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მეოთხე კითხვა: 

 

მათი 81,1% ეთანხმება, რომ კურსის განმავლობაში ხშირად იყენებდნენ აქტიურ და 
ინოვაციურ მეთოდებს, მათგან 18,2% ეთანხმებოდა - ყოველთვის.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

მეხუთე კითხვა: 

 

მათი 72.7% ეთანხმება, რომ ლექტორი საკმაოდ ხშირად იყენებს აქტიურ და ინოვაციურ მეთოდებს, 
ხოლო 27.3% ეთანხმება, რომ ლექტორი ხშირად იყენებს აქტიურ და ინოვაციურ მეთოდებს.  
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მეექვსე კითხვა: 
 
გთხოვთ, შეაფასოთ 5 ქულიან შკალაზე ლექტორსა და აუდიტორიას შორის 
კომუნიკაციის ეფექტურობა (5 - უმაღლესი წერტილი, 1 - ყველაზე დაბალი წერტილი) 
 
მათ 63,6% -მა შეაფასა ლექტორსა და აუდიტორიას შორის კომუნიკაციის 
ეფექტურობა 5-ით - ყველაზე მაღალი ქულა, ხოლო 36,4% -მა 4-ის ქულა.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

მეშვიდე კითხვა: 
 
”გთხოვთ, აღნიშნოთ, რამდენად ეთანხმებით შემდეგ დებულებას. ”კურსის შედეგად მე 
მივიღე გუნდური მუშაობისა და თანამშრომლობის უნარები, რომელთა გამოყენებას 
მომავალში შევძლებ” (5 - აბსოლუტურად ვეთანხმები, 1 - აბსოლუტურად არ ვეთანხმები). 
 

მათგან 72,7 აბსოლუტურად ეთანხმება განცხადებას, ხოლო 27,3% ეთანხმება ამას.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

მერვე კითხვა: 
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„თქვენი აზრით, აქტიური და ინოვაციური მეთოდებიდან რომელი არის ყველაზე 
ეფექტური სწავლებისათის (გთხოვთ, აღნიშნოთ ყველა შესაბამისი ვარიანტი)”. 
 

ამ ტიპის კითხვებში ნათლად ჩანს შედეგი, რომელს ამჯობინებენ სტუდენტები: 

- ჯგუფური დისკუსია / ბრეინშტორმი - 18,2%  
- ონლაინ დისკუსიები - 18.2%  
- ჯგუფური პროექტები - 18.2%  
- ინდივიდუალური პროექტები - 18.2%  
- ინდივიდუალური სამუშაო - 9,1%  
- დებატები –15,8%  
- სსხვა  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

მეცხრე კითხვა: 

 

უმეტესობა თანახმაა, რომ კურსი იყო: 

- სასარგებლო - 27,3%; 

- საინტერესო - 45,5%; 

- მამოტივირებელი - 18,2%;  
- აუცილებელი - 9.1%  
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მეათე კითხვა: 

 

კითხვაზე სურთ თუ არა მათ სხვა კურსების ჩატარება ანალოგიურად, მსგავსი 
მეთოდების და მიდგომების გამოყენებით, მათი დიდი ნაწილი (72,7%) აბსოლუტურად 
ეთანხმება და ნახევარიც ეთანხმება.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

მეთერთმეტე კითხვა: 

 

”გთხოვთ, აღნიშნოთ რა ცვლილებების ნახვა გსურთ კურსის ფარგლებში, უფრო ეფექტური, 
აქტიური და საინტერესო გახდეს”. 
 
 
 

ამ კითხვაში სტუდენტებმა მიუთითეს რამდენიმე განსხვავებული კითხვა, რომლებიც აქ 
უცვლელად დავწერე: 

• მეტი სასწავლო ლიტერატურა და მასალები; 

• არაფერი; მე არაფერს შევცვლიდი;  
• ამ დროს ცვლილებას არ შევიტანდი;  
• უკეთესი იქნება დამატებითი პრაქტიკული კურსების დანიშვნა.  
• მე არაფერს შევცვლიდი;  
• უკეთესი იქნება უფრო თანამედროვე დამხმარე მოწყობილობების ქონა  
• უფრო პრაქტიკული სამუშაოები  
• კურსი სრულყოფილად ჩატარდა და არ ვთვლი საჭიროდ რაიმე ცვლილების შეტანა.  
• ყველაფერი კარგია;  
• უფრო პრაქტიკული სამუშაო;  
• მე არაფერს შევცვლიდი; 




